

闯红灯、行驶中打电话、车辆肆意停放 这些外卖骑手的行为很危险



□区融媒体中心记者

点餐叫外卖已成为人们生活中不可或缺的一部分，外卖骑手也为市民叫餐提供了极大的方便。但记者近日走访城区街头发现，在提供外卖服务过程中，外卖骑手闯红灯、行驶中打电话、车辆肆意停放等交通乱象层出不穷，不仅危及自身和他人的出行安全，还扰乱城市交通秩序，影响城市形象。

下午4时，位于城区的芙蓉洲路上，已有不少外卖骑手在等待接单，他们成群聚集在四处抽烟、

聊天，部分外卖骑手随手将烟蒂等垃圾扔在地上。其间，负责芙蓉洲路区域保洁的环卫工人多次到集聚点清扫，该环卫工人向记者倒起了苦水，她负责该区域保洁已有4年左右，外卖骑手乱丢垃圾、烟蒂的问题一直存在。“旁边就是垃圾筒也不丢进去，这儿人多的点位，我一天不知道要扫几次，你看看，10几分钟前刚扫的，现在又脏了。”

到了下午5时许，外卖骑手们开始忙碌起来，根据订单需求取餐、配送。记者发现，多数外卖骑手为了贪图方便，取餐时会直接将电动自行车随意停放在道路上，而一旁非机动车停车位上还有不少空位。“为什么不停放到车位里呢？”“我就拿下餐，一会儿就走，很快的。”面对记者的提醒，行色匆匆的外卖骑手这样表示。旁边

的“三车”管理员告诉记者，这样的情况屡见不鲜。“每次我看到都会劝他们，但他们为了赶时间一般都不会理睬，之前我会帮他们把电动自行车推到停车位内，但用餐高峰期车辆很多，永远推不完，有时候还会被外卖骑手埋怨说影响他们的送餐速度。”该“三车”管理员无奈地说。

在走访中，记者还发现，许多外卖骑手直接在车把上安装了手机支架，边骑车边看手机，路上车来车往，着实存在不小的安全隐患。

□记者手记

送餐再忙，安全不忘。外卖骑手的不文明行为不仅存在安全隐患，还损害了城市文明形象。在此，笔者认为骑手绝不能以牺牲安全来换取送餐速度，为群众送上便利的同时，也要遵守交规，注意自身文明素养；而外卖企业也要加强行业监管，对外卖骑手的不文明、不安全行为加强制度管理，肩负起企业应有的社会责任；相关职能部门应采取有效措施，加大监督管理力度，共同营造文明有序的城市形象。

患。“平时手机放在支架上，骑车的时候方便看导航嘛。”一位外卖骑手告诉记者，平时大家为了提高送餐效率，找送餐地点也来不及停下车来细看，“我觉得也不危险，偶尔看下，也不是总盯着的。”

与此同时，记者在芙蓉洲路和解放东路等交叉路口看到，部分外卖骑手还存在逆向行驶的不文明交通行为，甚至还有外卖骑手无视交通指示灯直接闯红灯扬长而去，导致过路车辆只能减速慢行避让，存在较大的安全隐患。

2024年第一季度定海区 村级集体经济发展红蓝榜

根据《中共舟山市定海区委办公室 舟山市定海区人民政府办公室关于发展壮大村级集体经济的若干意见(试行)》，我区实施村级集体经济发展红蓝榜晾晒制度，自2022年第二季度起，每季度对全区79个行政村集体经营性收入增长情况分类排名晾晒。目前，2024年第一季度村级集体经济发展红蓝榜已经出炉，现予以晾晒。

列入红榜的行政村名单

- I类：白泉镇白泉村、城东街道胜利村
- II类：白泉镇潮面村、马岙街道三江村、白泉镇繁强村、小沙街道三龙村、小沙街道毛峙村
- III类：昌国街道城北村

列入蓝榜的行政村名单

- I类：白泉镇小展村、白泉镇新港村
 - II类：小沙街道增辉村、马岙街道五一村、白泉镇星塔村、干墩镇青龙村、干墩镇双庙村
 - III类：马岙街道三星村
- 希望各行政村主动向红榜村看齐，蓝榜村要主动查找发展短板和瓶颈，研究对策，集中攻坚，全面提升村级集体经济整体发展水平，确保如期完成2024年度集体经济发展目标任务。

织密治安 立体防控网

在宁波舟山港金塘港区大浦口集装箱码头，舟山边检站执勤四队民警联合金塘派出所民警采取武装巡防、警用无人机空中巡查等方式，开展全方位、立体化巡逻，全力护航港区安全生产。

记者 乐珂琰
通讯员 侯冬冬 高印 摄



“浙青年·爱学习” talker青训营开班

本报讯(记者 王晗璐 张旭东 通讯员 李慧慧)由区委宣传部、团区委联合举办的新一届定海区“浙青年·爱学习”talker青训营开班仪式近日举行，旨在进一步激励广大“8090”和“00后”青年通过“新”的话语、“潮”的形式、“活”的传播，在理论宣传、思想政治、舆论引导上探索创新。

据了解，此次青训营除了组织导师讲课外，还重点加强了基层调研环节，由导师带领学员深入基层调研，通过找寻基层案例，让宣讲内容更丰富、更接地气。接下来，学员们将以学习、调研及磨稿为主，同时增加“开放麦”比赛、

宣讲下基层等系列活动，通过公开选拔、强化培训、比武展示、常态宣讲、动态管理、考评激励等方式，不断优化青年理论宣讲工作机制，强化宣讲员专业能力，建设一支多元化、接地气、有特色理论宣讲队伍，切实打造旗帜鲜明讲政治、具有定海辨识度的理论宣讲“青骑兵”。



扫码看视频

